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Κύριε διευθυντά
διαβάσαµε µε έκπληξη την επι-

στολή του ∆ήµαρχου Καντάνου
που δηµοσιεύτηκε στην εφηµερίδα
σας στις 25/11/2009 για την πλα-
τεία της Καντάνου. Ήταν µια µέρα
δύσκολη για µας, η επικεφαλής
της κίνησης µας σερνόταν στα δι-
καστήρια στις (25/11/2009) γιατί υ-
περασπιζόµαστε την ιστορία και
την οµορφιά του ιστορικού αυτού
τόπου της Καντάνου. Η απουσία
της δηµοτικής αρχής από το δικα-
στήριο ήταν δεδοµένη η παρουσία
όµως του κόσµου µας έδωσε θάρ-
ρος και δύναµη για νέους αγώνες.

Για την Πλατεία όπως και για
το µουσείο και το Σ.Χ.Ο.Α.Π κα-
ταθέσαµε πλήρη πρόταση στο δη-
µοτικό συµβούλιο ενταγµένη σε έ-
να πολιτικό πλαίσιο που θα ανα-
δεικνύει το κέντρο της Καντάνου
δίνοντας του µια άλλη δυναµική
και µε απόλυτη συνύπαρξη της ι-
στορίας τους επαγγελµατίες, τον ε-
λεύθερο χώρο για τα παιδιά και
του µεγάλους.

Το δηµοτικό συµβούλιο εκτί-
µησε την πρόταση µας και συµφώ-
νησε ότι ανταποκρίνεται στη σηµε-
ρινή πραγµατικότητα για µια πλα-
τεία όµορφη και λειτουργική...
Την πρόταση που καταθέσαµε στο
δηµοτικό συµβούλιο την φιλοξενή-
σατε στη εφηµερίδα σας στις
17/11/2009 και σας ευχαριστούµε.

Σήµερα δηµόσια ερωτούµε την
δηµοτική αρχή:

Όταν θέλουµε να κατασκευά-
σουµε µια πλατεία παίρνουµε υπό
όψη µας το Πολεοδοµικό σχέδιο
του ∆ήµου;

Όταν το Γενικό πολεοδοµικό
του ∆ήµου βρίσκεται σε εξέλιξη µε
οµόφωνη απόφαση δηµοτικού
συµβουλίου, προχωρεί η δηµοτική
αρχή στη κατασκευή της πλατείας,
χωρίς την ένταξή της στο Γενικό
Πολεοδοµικό;

Η πρόταση της ∆ηµοτικής αρ-
χής είναι ατελής και γεµάτη ερω-
τηµατικά· γιατί αυτή η βιασύνη; Η
δηµοτική αρχή αφήνει απέξω όλο
το δηµοτικό χώρο που υπάρχει γύ-
ρω από την πλατεία. Γιατί γίνεται
αυτό;

Γιατί δεν παίρνει υπ όψιν της
τις προτάσεις του Γενικού Πολεο-
δοµικού σχεδίου, αλλά προχωρεί
σε µια «ανεξάρτητη» πλατεία από
το ΓΠΣ και την τοποθετεί στον αέ-
ρα; Θα κοστίσει αυτό στους Κα-
ντανιώτες και σε χρήµα και οµορ-
φιά!

Γιατί δεν εντάσσει στη µελέτη
όλα τα δηµόσια κτίρια όπως είχα-
µε συµφωνήσει στη δηµοτικό συµ-
βούλιο για να δηµιουργηθεί ένας
ενιαίος χώρος που θα αξιοποιεί
ουσιαστικά το κοµµάτι αυτό της
Καντάνου;

Γιατί δεν προχωρεί σε πεζο-
δροµήσεις σε συνεργασία µε τους

συγκοινωνιολόγους και τους πολί-
τες; Ηδη η δηµοτική αρχή µε οµό-
φωνη απόφαση και µε προτάσεις
της αξιωµατικής αντιπολίτευσης
(Αποστολάκης Ε.) έχει γίνει µελέ-
τη που αντιµετωπίζει τα προβλή-
µατα κυκλοφορίας και στάθµευ-
σης στο δήµο. Γιατί να µη ενταχτεί
και η πλατεία σε αυτή τη µελέτη;

Οι πεζόδροµοι και τα εξαιρετι-
κά µονοπάτια του τόπου µας δεν
πρέπει να χαθούν µε κανένα τρόπο
ζητούµε από την δηµοτική αρχή
να τα αναδείξει και να τα εντάξει
στη µελέτη της Πλατείας. Γιατί να
χαθεί ακόµα µια ευκαιρία για την
Κάντανο;

Να αγοραστεί και να αξιοποι-
ηθεί ο χώρος (ακόµα και για Παι-
δική χαρά )που βρίσκεται στην συ-
νεχεία του ξενοδοχείου Καστρινά-
κη. Παιδική χαρά ακούµε αλλά
παιδική χαρά δεν βλέπουµε και η
παιδική ηλικία χάνεται ανεπιστρε-
πτί!

Αξιοποίηση και ένταξη όλων
των δηµοτικών Χώρων όπως αυτό
περιγράφεται στα θεωρηµένα σχέ-
δια που έχουν προσαρτηθεί στα
ΦΕΚ 159/47 και ΦΕΚ 2/53. Προ-
τείναµε όπως είχαµε συµφωνήσει
σε παλιότερες αποφάσεις οµόφωνα
πανελλήνιο διαγωνισµό για την έ-
νταξη του µνηµείου στο χώρο της
πλατείας. Είναι λάθος αυτό;

Γιατί να µη συνεργαστούµε µε
το εικαστικό επιµελητήριο για ένα
πανελλήνιο ανοικτό διαγωνισµό
και να καταθέσουν δηµόσια οι
καλλιτέχνες τις προτάσεις τους α-
ποφεύγοντας λάθη που έχουν σχέ-
ση µε την προσωπικότητα του µνη-
µείου ή της ιστορίας. Το µνηµείο
πρέπει να είναι ενιαίο να µην υ-
πάρχει κατακερµατισµός να συνδέ-
εται άµεσα µε την τοπική ιστορία
του τόπου µε το παρόν και το µέλ-
λον να υπάρχει αρµονία και σύν-
θεση για να µπορεί να ενταχτεί αρ-
µονικά στο γενικότερο πλαίσιο της
Πλατείας.

Ψηφίσαµε για να µη χαθούν τα
χρήµατα γνωρίζοντας ότι εάν υ-
πάρχει πολιτική βούληση η πλα-
τεία θα γίνει πραγµατική πλατεία.

Ερωτηµατικά µας προκάλεσε
η ∆ΗΜΟΣΙΑ θέση του δήµαρχου
ενώ ήταν διαφορετική κατά τη συ-
ζήτηση στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο.

Τα χρήµατα τελικά υπάρχουν
κύριε ∆ήµαρχε και από ποια πη-
γή;

Είναι γνωστή η προχειρότητα
και χωρίς προγραµµατισµό οι προ-
τάσεις της ∆ηµοτικής Αρχής που
χωρίς µελέτη και περιστασιακά,
φέρνει στο δηµοτικό συµβούλιο
ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ για έκκριση. Εµείς
προτείνουµε και αιτιολογούµε
πλήρως την θέση µας σαν αξιωµα-
τική αντιπολίτευσης. ∆εν θέλουµε
χαθούν τα 150.000 ευρώ. όπως µας
δήλωσε ο δήµαρχος ότι διαθέτει η

δηµοτική αρχή. Τα εγκρίναµε να
προχωρήσουν τα τεύχη δηµοπρά-
τησης στη πρώτη φάση αλλά στη β
φάση είχε δεσµευτεί ο δήµαρχος
να είναι έτοιµη η µελέτη του υπό-
λοιπου χώρου σύµφωνα µε τις
προτάσεις του Γενικού Πολεοδοµι-
κού

Θεωρούµε ότι η παρουσία µας
στα δηµοτικά πράγµατα και οι
προτάσεις που καταθέτουµε είναι
πάντα τεκµηριωµένες µε βάση το
δηµόσιο συµφέρον και την διαφά-
νεια είναι προς όφελος του ιστορι-
κού δήµου της Καντάνου.

Η δηµοτική αρχή έχει την δι-
κή της λογική παντού βλέπει ε-
χθρούς όπως χαρακτηριστικά έ-
βλεπε και χαρακτήριζε τον αγώνα
µας για τον ιστορικό τόπο του φα-
ραγγιού της Καντάνου και για την
µη είσπραξη του ανταποδοτικού
τέλους που ανέρχεται στο 5%
(1.500.000)

Σήµερα βλέπουµε µε χαρά να
προσυπογράφει τις προτάσεις µας
και ο δήµαρχος για τον ιστορικό
δρόµο. Του προτείνουµε δηµόσια
να ξεκινήσει και ο αγώνας της δη-
µοτικής αρχής για την είσπραξη
του 1.500.000 ευρώ που οφείλει η
εταιρεία στο ∆ήµο για να γίνει η
πλατεία.

Ευχόµαστε το ίδιο να γίνει και
για την πλατεία. γιατί πραγµατικά
θα ωφεληθεί ο τόπος και δεν θα
χαθεί για µια ακόµα µια ευκαιρία
για την Κάντανο. Οι δηµόσιες δια-
δικασίες δεν αµφισβητούνται ποτέ
από κανένα και η διαφάνεια στη
δηµόσια ζωή είναι το ζητούµενο
σήµερα.

ΚΚίίννηησσηη  πποολλιιττώώνν  δδήήµµοουυ  ΚΚαα--
ννττάάννοουυ  

ΑΑλλφφιιέέρρηη  ΣΣ..,, ΑΑπποοσσττοολλάάκκηηςς  ΕΕ..,,
ΛΛααµµππααρρδδάάκκηηςς  ∆∆..,,  ΨΨααρράάκκηηςς  ∆∆..

ΑΑννττωωννίίαα  ΚΚωωσσττάάκκηη  
ππρρόόεεδδρροοςς  ττοοππιικκοούύ  σσυυµµββοουυλλίίοουυ

ΠΠλλεεµµεεννιιααννώώνν
ΆΆνννναα  ΖΖααχχααρριιοουυδδάάκκηη  

ΓΓεεωωρργγιιαακκάάκκηη  ππρρόόεεδδρροοςς  
ττοοππιικκοούύ  ΚΚαακκοοδδιικκίίοουυ  

ΣΣ..ΣΣ..::  ΩΩρρααίίαα  κκααιι  θθααυυµµάάσσιιαα  εείίννααιι
τταα  όόσσαα  εεππιισσηηµµααίίννοουυνν  οοιι  εεππιισσττοολλοο--
γγρράάφφοοιι..  ∆∆ιιεερρωωττάάττααιι  όόµµωωςς  κκααννεείίςς
ππόόττεε κκααιι  ππώώςς  θθαα  υυλλοοπποοιιοούύννττοο  αανν  οο
∆∆ήήµµααρρχχοοςς  ββάάδδιιζζεε......  ππάάννωω  σσ''  έένναα  ττέέ--
ττοοιιοο  σσχχεεδδιιαασσµµόό..  ""ΚΚρρεεµµώώ  ττοο  σσαακκοούύ--
λλιι  µµοουυ,,  εεκκεείί  πποουυ  φφττάάννεειι  ττοο  χχέέρριι
µµοουυ"",,  έέλλεεγγαανν  οοιι  ππααλλιιοοίί  µµααςς..  ΚΚααιι  οο
∆∆ήήµµααρρχχοοςς  ααυυττόό  κκάάννεειι..  ΜΜόόννοο  πποουυ
κκάάθθεε  φφοορράά  πποουυ  εεππιιχχεειιρρεείί  κκάάττιι  θθεεττιι--
κκόό  ηη  κκυυρρίίαα  ΑΑλλφφιιέέρρηη  ττοονν  ""κκάάννεειι
ττοουυ  ααλλααττιιοούύ"",,  µµέέσσαα  ααππόό  ττιιςς  µµαακκρροο--
σσκκεελλεείίςς  εεππιισσττοολλέέςς  κκααιι  αανναακκοοιιννώώ--
σσεειιςς  ττηηςς..  ΚΚααλλήή,,  εεππιιββεεββλληηµµέέννηη  ηη  αα--
ννττιιπποολλίίττεευυσσηη..  ΚΚάάπποοιιαα  όόµµωωςς  ααυυττοο--
κκρριιττιικκήή,,  εεννίίοοττεε,,  εείίννααιι  ααννααγγκκααίίαα..  

ΗΗ  ππλλααττεείίαα  ττηηςς  ΚΚααννττάάννοουυ  
Κύριε διευθυντά 
στο δελτίο ειδήσεων της ΝΕΤ στις 6.30 µ.µ.

(3-12-09) ακούσαµε πως "ο βουλευτής Ροδό-
πης της Ν.∆. Αχµέτ Ιρχάν και άλλα 8 στελέχη
της Ν.∆. της µειονότητας παραιτήθηκαν από
το κόµµα τους γιατί δεν τους εκφράζει ιδεολο-
γικά µετά την εκλογή Σαµαρά". Είναι πασί-
γνωστο πως τόσο ο βουλευτής αυτός όσο και
οι µουσουλµάνοι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, δη-
λώνουν χρόνια τώρα, όχι µουσουλµάνοι Ελλη-
νες, αλλά Τούρκοι. Αφενός έτσι "φτύνουν" Σύ-
νταγµα και Νόµους της Ελλάδας, όσο και τη
Συνθήκη της Λωζάνης, που µέχρι πριν λίγα
χρόνια παρίσταναν ότι σέβονται.

Αφετέρου (το πιο ουσιαστικό, επικίνδυνο
και εξυπηρετικό του νεοοθωµανιστή Νταβού-
τογλου και της "νέας τάξης") στην εξαιρετικά
ρευστή και εκρητική σηµερινή διεθνή πρακτι-
κή, µε τον υποκινούµενο έξωθεν (και χαϊδευό-
µενο έσωθεν από νεοταξικές πολιτικές ηγε-
σίες) εθνικισµό που καλλιεργούν στη µειονό-
τητα, µε τις ανοιχτές προσπάθειές τους µέσω
της ΕΕ και ΗΠΑ να συγκροτήσουν Τουρκικό
κόµµα σε πρώτη φάση στην Ελλάδα, να θέ-
σουν (όπως επιτρέπει η νοµοθεσία της ΕΕ και
επιδιώκουν ΗΠΑ - Τουρκία) ζήτηµα "αυτονο-
µίας στη Θράκη" µετά, µε στόχο Ενωση µε την
Τουρκία, προωθούν Κοσσοβοποίηση της Θρά-
κης ή µέρους της. Μόνο όποιοι θέλουν να κά-
νουν στραβά µάτια δεν το βλέπουν. Ολοι ξέ-
ρουν πως το τουρκικό Προξενείο στη Θράκη
είναι ο απόλυτος καθοδηγητής των αυτοαπο-
καλούµενων ανοιχτά πια "Τούρκων" βουλευ-
τών και πολιτευτών της Ν.∆. και του ΠΑΣΟΚ,
και όλων των στελεχών της µειονότητας, στην
οποία αυτοί ασκούν προκλητικότατη ιδεολογι-
κή και υλική τροµοκρατία. Οι αποκαλύψεις
βροχή τα τελευταία χρόνια. Τα ΜΜΕ όµως
προσπαθούν να στρέφουν αλλού την προσοχή
του λαού µας. "Θαµµένο" το ζήτηµα, όπως και
το τί πάει να γίνει στο Αιγαίο, στην Κύπρο µε
νέο προδοτικό σχέδιο Ανάν που απλά... δεν θα
λέγεται έτσι. Μασκαρεµένες οµάδες κρούσης
της νεοταξικής εθνοδιαµελιστικής ιδεολογίας
και πολιτικής είναι διάφορες αυτοαποκαλού-
µενες "αντιεθνικιστικές" και "αντιρατσιστι-
κές" οµάδες ή τάσεις σε κόµµατα. Από την δε-
ξιά ως την "άκρα αριστερά". Κοινός παρονο-
µαστής όλων τους, η προκλητική υπόθαλψη ή
"αγνόηση" κατά περίπτωση κάθε είδους αρ-
ρωστηµένου, φασίζουσας µορφής εθνικορατσι-
σµού υπαρκτών και µη µειονοτήτων στη χώρα
µας, ανοιχτά υποκινούµενων από ξένα εθνικι-
στικά ή ιµπεριαλιστικά κέντρα (ΗΠΑ, Αγκυ-
ρα, Σκόπια) ενώ διαρκώς, λασπολογούν, κραυ-
γάζουν, καταγγέλλουν, ενεργούν παντοιοτρό-
πως (ορισµένοι, διαπλεκόµενοι µε "Μη Κυ-
βερν. Οργανώσεις" χρηµατοδοτούµενες από ι-
δρύµατα τύπου Σόρος και Σία...) κατά του υ-
ποτιθέµενου "εθνικισµού" και "ρατσισµού"
του ελληνικού λαού ή (κύρια) κάθε αντιιµπε-
ριαλιστή αγνού πατριώτη, όσο κι αν αυτός
µπορεί να είναι ακόµα και γνωστός Αριστερός
Αγωνιστής. (π.χ. περίπτωση αγωνιστή Στάθη
Σταυρόπουλου - εθνοµηδενιστών "αριστερι-
στών" και αρκετών "ανανεωτικών" εντός του
ΣΥΡΙΖΑ στις τελευταίες εκλογές). Είναι τα
πολυτιµότερα στηρίγµατα της φασιστικής νέας
τάξης στη χώρα µας, είτε το συνειδητοποιούν
είτε όχι.

- Θλιβόµαστε που η φαιά προπαγάνδα
τους συµπαρασύρει (προσωρινά) ένα σηµαντι-

κό µέρος κόσµου της Αριστεράς. ∆εν είναι τυ-
χαία η στάση τους (µαζί µε "βαρόνους" των
ΜΜΕ και της διαπλοκής) και στη διαµάχη Σα-
µαρά - Ντόρας. Η Ν.∆. ήταν και παραµένει βέ-
βαια (όπως και το σηµερινό ΠΑΣΟΚ) πολιτι-
κός εκφραστής των µεγαλοαστικών στρωµά-
των (των πιο προνοµιούχων δηλαδή) της χώ-
ρας µας. Πείθει όµως (όπως και το ΠΑΣΟΚ)
µεγάλο µέρος ασθενών λαϊκών στρωµάτων να
την ακολουθούν. Σ' αυτό θα 'πρεπε να κάνει
βαθιά, ουσιαστική αυτοκριτική η Αριστερά ώ-
στε ν' ανακαλύψει επιτέλους τι φταίει στην τα-
κτική, στις προτάσεις, στα επιχειρήµατά της,
στο κοινωνικό όραµα που προτείνει, και παρα-
µένει δεκαετίες τώρα σε ποσοστά πολιτικής ε-
πιρροής εντελώς αναντίστοιχα µε την πλατύτη-
τα των λαϊκών στρωµάτων των οποίων τα συµ-
φέροντα θέλει να εκφράζει. 

Αυτός περίπου νοµίζουµε είναι και ο προ-
βληµατισµός κορυφαίων πολιτικών αναλυτών
και σχολιαστών της Αριστεράς, όπως ο Γιώρ-
γος ∆ελαστίκ (βλ. π.χ. "Εθνος" 1/12/09) σε άρ-
θρο του που καταλήγει: "Απίστευτης έκτασης
η «εξέγερση» εκατοντάδων χιλιάδων ψηφοφό-
ρων της Ν.∆. που προσήλθαν στις κάλπες για
να σαρώσουν τη Ντόρα, τους «ανίερους» εσω-
κοµµατικούς συµβιβασµούς και τους µηχανι-
σµούς του κοµµατ. κατεστηµένου της Ν.∆. Η
Ντόρα πλήρωσε ακριβά τις ενδοτικές της θέ-
σεις στα κορυφαία ζητήµατα εξωτερ. πολιτι-
κής, όσο και τον ακραίο νεοφιλελευθερισµό
της στα οικονοµικά". Ανάλογες οι επισηµάν-
σεις του σχολιαστή - γελοιογράφου Στάθη
στην "Ελ/πία" 2/12/09: "Η συνταγή Γιωργάκης
- Ντόρα, για µέλλον από Νταβούτογλου, επιτό-
κια Βρυξελλών και λαχανάκια πράσινης ανά-
πτυξης, κάηκε... Θρήνος και κοπετός υψώνε-
ται από τα Ντοράκια της επικράτειας... στα
ΜΜΕ, στα κόµµατα - ώ, ναι! Και της... Αριστε-
ράς! Κι εκεί έχει συµπαθούντες η Ντόρα! των
οποίων µάλιστα ο ξινός λυγµός, όπως και των
"εκσυγχρονιστών" άλλωστε, είναι πιο ευδιά-
κριτος και ... λυρικός από το χονδροειδές πλά-
νταγµα των ακραιφνών φιλελευθέρων! 

Να σοβαρευτούµε! Η πραγµατικότητα εί-
ναι τελείως διαφορετική από την προπαγάνδα.
Σε αυτή την πραγµατικότητα η Ντόρα κινείται
πολύ δεξιότερα από τον Σαµαρά στην οικονο-
µική, κοινωνική και εξωτερική πολιτική, µα
και στο πολιτεύεσθαι, ως εκπρόσωπος µιας πα-
λαιοκοµµατικής πελατειακής πρακτικής, απο-
λύτως διαπλεκόµενης µε µεγάλα ΜΜΕ, Εται-
ρείες και άλλες οικογένειες ∆υνατών". Παρα-
πέρα, επισηµαίνει την υπερψήφισή της µονο-
κούκι από την "τουρκική" µειονότητα, όπως
άλλοι επισήµαναν την υπερψήφισή της µονο-
κούκι στα... Ζωνιανά, από... διπλάσιους σχε-
δόν τώρα, απ' όσους ψήφισαν εκεί Ν∆ στις τε-
λευταίες εκλογές!!!

- Αυτά λοιπόν λένε κάποιοι που όχι µόνο
δεν θα ψηφίσουν ποτέ Σαµαρά, Ντόρα, Ν.∆.
γενικότερα, αλλά είναι πασίγνωστοι, µεγάλου
κύρους σχολιαστές και αγωνιστές της Αριστε-
ράς, οπως και πολλοί άλλοι, που δεν ακούγο-
νται συχνά όµως όπως οι "φίρµες".

- Εµείς οι υπόλοιποι, ακούµε, βλέπουµε,
κρίνουµε και (αν σκεφτόµαστε ελεύθερα) βγά-
ζουµε τα απαραίτητα συµπεράσµατα. Εξάλ-
λου, όπως έλεγε ο Ρήγας: "Οποιος ελεύθερα
συλλογάται, συλλογάται καλά"...

ΚΚώώσσττααςς  ΦΦααλλααγγγγάάρρηηςς
ΚΚώώσσττααςς  ΣΣ..  ΝΝττοουυννττοουυλλάάκκηηςς

ΑΑλλήήθθεειιαα,,  γγιιααττίί  ππααρρααιιττήήθθηηκκεε  
οο  ΑΑχχµµέέττ  ΙΙρρχχάάνν  ααππόό  ττηη  ΝΝ..∆∆..;;

ΑΑππάάννττηησσηη  σσεε  εεππιισσττοολλήή  ττοουυ  ΓΓιιάάννννηη  ΠΠοολλυυρράάκκηη
Κύριε διευθυντά
ο τρόπος διεκδίκησης της δηµοτικής

και όχι µόνο εξουσίας, χάνει τον θεµιτό α-
νταγωνιστικό του ρόλο και γίνεται χυδαί-
ος, όταν µέσω αυτού επιδιώκεται η απα-
ξίωση και µείωση των κατά κοινή οµολο-
γία άξια συγχαρητηρίων κοινωνικού χα-
ρακτήρα επιτευγµάτων ορισµένων συντο-
πιτών µας, οι οποίοι έδρασαν µε µοναδικό
κριτήριο την έλλειψη βασικών µέσων και
υποδοµών, που κρατούν σε λήθαργο, α-
δράνεια και οπισθοδρόµηση την κοινωνι-
κοοικονοµική και πνευµατική εξέλιξη αυ-
τού του πανέµορφου κατά κοινή αποδοχή
τόπου που λέγεται Σφακιά. Γεγονός που
και γι’ αυτό ευθύνη έχει πολύ ή λίγο η κα-
τά καιρούς κεντρική και τοπική εξουσία. 

Στον αντίποδα αυτής της αρνητικής
εικόνας, ορισµένοι πολύ άξιοι επώνυµοι
και ανώνυµοι συντοπίτες µας, εµφανείς
και µη, παλεύουν να ανατρέψουν και α-
ναχαιτίσουν αυτήν την εικόνα και αναφέ-

ροµαι σε ανθρώπους όπως ο Παύλος Πο-
λάκης και ο Σήφης Μανουσογιαννάκης,
χωρίς να µειώνω ή να αγνοώ τους υπόλοι-
πους, όµως αυτούς αφορά η τηλεοπτική
και έντυπη ψυχρή και απρόκλητη επίθε-
σή σας, η οποία οδηγεί σε πόλωση και
κοµµατικοποίηση της πολιτικής πορείας
του κοινωνικού ιστού του τόπου µας, κάτι
που προσωπικά απεχθάνοµαι και απεύ-
χοµαι. Είµαι δε απόλυτα πεπεισµένος ότι
ο Παύλος Πολάκης ο οποίος αξιώνει τη
θέση του δηµοτικού άρχοντα στην επόµε-
νη αναµέτρηση, δρα αµερόληπτα και ανι-
διοτελώς σε αντίθεση µε άλλους, άλλωστε
το έχει αποδείξει σε ανέµελες εποχές.

∆εν χρειαζόµαστε άλλους δασκάλους
και καθοδηγητές, έχουµε µάθει αρκετά
γράµµατα στο σχολείο της ζωής για να
µπορούµε να αξιολογούµε και να συµπε-
ραίνουµε. ∆εν τιµούν κανένα ούτε και ε-
σάς,  τέτοιας µορφής αντιδράσεις  ιδιοτε-
λούς και εµφανούς προσωπικού συµφέρο-

ντος, που διχάζουν την κοινωνία µας και
αναχαιτίζουν τον εκσυγχρονισµό και την
οικονοµική και πνευµατική πρόοδο αυ-
τού του τόπου που και εσείς λέτε πως α-
γαπάτε.

Οι κατηγορίες που εκτοξεύσατε στον
κ. Πολάκη και κ. Μανουσογιαννάκη και
στους φίλους που συνέδραµαν µε το κατά
δύναµη στην κοινωνικού χαρακτήρα συ-
νολικής προσφοράς τους, σας τις επιστρέ-
φω εκπροσωπώντας µεγάλο αριθµό συ-
ντοπιτών µας! 

Γνωρίζουµε όλα αυτά τα οποία ανα-
φέρετε στο εν λόγω άρθρο σας και ειλι-
κρινά ‘µπράβο’ σε όσους συντέλεσαν στα
αναφερόµενα επιτεύγµατα, όµως αυτό
δεν µπορεί να απαξιώσει ή να µειώσει την
εµφανώς καλοπροαίρετη προσπάθεια και
άλλων Σφακιανών να συµπληρώσουν ή
να καινοτοµήσουν µε  κάποιες ανάλογες
ενέργειες προς το κοινό όφελος. Στο κάτω
της γραφής, όποιος κι αν είναι αυτός που

κάνει το καλιµέντο  «καλώς να ορίσει».
Αντί λοιπόν να αντιδικούµε µε ανού-

σιες κουβέντες, οι οποίες έτσι και αλλιώς
αφήνουν την αλήθεια αλώβητη, καλό θα
είναι να υπάρξει µία από κοινού αφύπνι-
ση και δράση προς το κοινό όφελος, χω-
ρίς στενοµυαλιές και µικροπρεπείς αντι-
λογίες, οι οποίες ακρωτηριάζουν την αξία
µας και µειώνουν τη θέλησή µας για ένα
καλύτερο ‘αύριο’ του τόπου και της ‘ψυ-
χής του’. Αν αύριο ξεκινάµε απλά για να
επαναλάβουµε το χθες, οι ελπίδες να πάµε
µπροστά µειώνονται στο ελάχιστο.

Προσπαθήστε λοιπόν να απαλλαγείτε
από τον παλιοµοδίτικο τρόπο εκλογής
πολιτικών αρχόντων, γιατί µυρίζει να-
φθαλίνη. Γιατί για µένα και πολλούς ακό-
µα  ευτυχώς, δεν είναι αποδεκτός και η
δράση µας προς αυτή την κατεύθυνση θα
είναι συλλογική και δριµύτατη, µε βάση
ότι ουδενός εξαιρουµένου, είµαστε όλοι εν
δυνάµει δήµαρχοι. Αυτό σηµαίνει ότι τέ-

τοιου είδους προπαγάνδα χτυπάει την
πόρτα µόνο σε λίγους. Το συνειδητοποιη-
µένο κοµµάτι της κοινωνίας µας διευρύνε-
ται ασταµάτητα και είναι αλληλέγγυο,
παρά το γεγονός ότι ορισµένοι αρνούνται
να αποδεχτούν τέτοιες εξελίξεις. Γι’ αυτό
και προκύπτουν τέτοιες αδικαιολόγητες
έριδες, που µόνο αρνητική επίδραση µπο-
ρούν να έχουν, ζηµιώνοντας υπέρµετρα
τη µικρή κοινωνία µας σαν ίωση, η οποία
αν δεν καταπολεµηθεί συλλογικά, θα µας
κατασπαράξει όλους συµπεριλαµβανοµέ-
νων και αυτών που την καταπολεµούν.

«Έλεος πια», γιατί έχουµε πάρει ‘χα-
µπάρι’ και δεν θα εξαιρεθεί κανείς από
τον εκτοπισµό, εάν επιµείνει σε τέτοιου εί-
δους πλάνους σχεδιασµούς.

Ας βάλουµε λοιπόν, όσοι λέµε ότι α-
γαπάµε τον τόπο µας, λίγο νερό στο κρα-
σί µας, πριν µας παρασύρει βαθύτερα η
µέθη του ΕΓΩ!

ΠΠΑΑΝΝΑΑΓΓΙΙΩΩΤΤΗΗΣΣ  ΧΧΙΙΩΩΤΤΑΑΚΚΗΗΣΣ


